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一、时政热点。单选题，共 5 题，每题 1 分，共计 5 分
1.2022 年 4 月 16 日 9 时 56 分，神舟十三号载人飞船返回舱在东风 着陆场成功着陆，标志着，神舟十三号载人飞行任务的圆满成功，标 志着(    )
A.空间站阶段首次载人飞行任务圆满完成
B.空间站关键技术验证阶段任务圆满完成
C.载人航天工程“三步走 ”发展战略的实现 D. 中国空间站已进入建造阶段
2.2022 年 4 月 8 日，北京冬奥会、冬残奥会总结表影大会在人民大 会堂隆重举行，习近平主席在会上阐述了北京冬奥会精神，即(   ) A.胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来
B.和平、友谊、公平、进步
C.绿色奥运、人文奥运、科技奥运
D.生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共
3.2022 年 5 月 16 日，第 10 期《求是》杂志发表了中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握我国发 展重大理论和实践问题》,文章涉及不包括(    )
A.正确认识和把握资本的特性和行为规律
B.正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途轻
C.正确认识和把握碳达峰碳中和


D.正确认识和把握科技事业在党和人民事业中 的重要战略地位 4.2022 年 4 月 21 日，习近平主席在博整亚洲论坛 2022 年年会开幕 式上以视频方式发表题为(    )的主旨演讲
A.《疫情与世界：共创全球发展，构建共同未来)
B.《同舟共济克时艰，命运与共创未来》
C.《携手迎接挑战，合作开创未来》
D.《应对世界变局，携手共创未来》
5.2022 年 5 月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《多村建设 行动行动实施方案》,指出要以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导，坚持农业农村优先发展，把乡村建设摆在社会主义现代化建 设的重要位置，以(    )为重点
A.乡村清洁能源建设和数字乡村建设 B.普惠性、基础性、兜底性民生建设 C.乡村规划建设
D.农村基础设施和公共服务体系建设



二、常识判断。单选题，共 10 题，每题 1 分，共计 10 分
6.在法理学上，法的部门的划分的主要依据的标准是(   )
A.法律调整的对象      B.法律调整的后果
B.法律调整的频率      D.法律调整的对象和方法
7. 旧民主主义革命包含了农民阶级的反抗革命，以及资产阶级领导的， 以建立资本主义社会和资产阶级专政的国家为目的的资产阶级革命。

中国旧民主主义革命终结的标志是(    )。
A.二次革命的失败        B.第一次护法运动的失败
B.五四运动的爆发        D.第二次护法运动的失败
8.在纸张还没有发明的先秦及秦代，(  )一直是最为常见的书写材料。
A.青铜器    B.丝帛     C.龟甲兽骨     D.竹木简牍
9. 需求价格弹性是指市场商品需求量对于价格变动做出反应的敏感
程度，下列商品汇总，需求价格弹性较大的是(     )
A.金银首饰     B.米面    C.蔬菜     D.卫生纸
10.   下列诗句与节气对应错误的一项是(      )
A.冻笔新诗懒写，寒炉美酒时温——立冬
B. 闻道新年入山里，蛰虫惊动春风起——惊蛰 C.天街小雨润如酥，草色遥看近却无——雨水 D.等闲识得东风面，万紫千红总是春——立春
11.   关于我国宪法和法律规定的公民应享有的权利和义务，下列说 法错误的是(    )。
A.选举权利包括选举权和被选举权
B.公民的财产权利属于社会经济权利
C.人格尊严权包括姓名权、肖像权、名誉权等
D.任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规 定的义务
12.社会主义市场经济是同社会主义基本社会制度结合在一起的市场 经济。关于对社会主义市场经济理论的理解，下列说法错误的是()。

A.市场在资源配置中起决定性作用
B.社会主义市场经济体现社会主义的根本性质
C.市场经济本身具有制度属性
D.社会主义市场经济以人民的利益为出发点
13.抗日民族统一战线的策略总方针是发展进步势力、争取中间势力、 孤立顽固势力，其中，中间势力不包括(   )。
A.地方实力派   B.开明绅士  C.民族资产阶级  D.城市小资产阶级 14.“货市变成资本 ”,意味着钱不仅用来支付和流通，还能增值，要 实现这个转变，需要具备的条件是(   )。
A.劳动力成为商品       B.私人劳动转化为社会劳动
C.商品变成货币         D.剩余价值的产生  15.关于四书五经，下列说法错误的是(    )。
A.四书指的是《大学》《中庸》《论语》《孟子》 B.四书五经在世界文化、思想史上的地位极高
C.四书之名始于宋朝，五经之名始于汉武帝
D.五经指的是《诗经》《尚书)《礼记》《周易》
三、言语理解与表达，共 5 题，每题 1 分，共 5 分。 16.下列各句中，有语病的一项是： (    )。
A.以丑为美、以怪为美的字体出现在公共空间，不但降低全社会的审 美水平，反而不能体现汉字之美
B.当家喻户晓的《歌唱祖国》乐曲声响起，东道主中国代表团高举五 星红旗步入会场

C.开幕式就是要跟大家一起共享美好的时刻，传递更多人类共同的理 念
D.两位“00 ”后运动员将手中的火炬插在“大雪花 ”火炬台中央
17.王墙的表面因岁月的远去，早己沟壑纵横。或深或浅的裂痕。仿 佛想要彼此分离，却在某种机缘巧合下造成了这种    意境。填在画 横线处最合适的一项是（  ）。
A.难舍难分   B.纠缠不清   C.意惹情牵     D.藕断丝连
18.生态问题催生了生态文学，生态文学是以自觉的生态意识反映人 与自然关系的文学，强调人对自然的尊重，强调人的责任和担当。这 是从考察改革开放特别是上世纪 80 年代以来兴起的生态文学而得出 的结论。在这一时期，率先出现的一批生态文学代表性的作品如徐刚 的《伐木者，醒来!》《江河并非万古流》等，关注中国的森林滥伐、 风沙肆虐、国土污染等生态环境问题，以鲜明的问题意识和批判精神 赢得文坛瞩目，从而为生态文学名分的确立与崛起奠定了基础。对此 文段理解不正确的是(    )。
A.生态文学是由生态问题催生的
B.反映人与自然关系的文学是生态文学
C.生态文学是从考察改革开放特别是在 20 世纪 80 年代以来兴起的  D.率先出现的一批生态文学代表性作品为生态文学确立与崛起奠定 了基础
19.流传至今的武戏优秀剧目，内容大多数弘扬的是中华民族的优良 品德，如保家卫国、奋不顾身的爱国主义精神，除暴安良、抱打不平

的侠义精神，塑造了许多忠臣良将和民间英雄人物，传达的是正能量。 即使是反面或性格复杂多面的角色，也能够通过细致入微的刻画，脸 谱、神态、身段表演等鲜活地揭示其本来面目，于恶中见美，美中见 恶，取得观众的审美认同。关于此文段内容的理解和分析不正确的一 项是(   )
A.武戏中的角色大多是忠臣良将和民间英维人物
B.武戏中的反面角色也能取得观众的申美认同
C.武戏能通过脸谱、神态、身段、表演等鲜活地揭示人物的本来面目
D.武戏代表了中华民族的爱国、侠义等优良品德
20.一个人的心理只要是健康的，他就有自知之明，就有可能      地 了解自己，知道自己存在的价值，对自己的能力、性格和优缺点都能 做出_的评价。填入画横线部分最恰当的一项是：
A.透彻恰如其分        B.如实不偏不倚
C.客观条分缕析        D.准确鞭辟入里
四、逻辑与推理。单选题，共 25 题，每题 1 分，共计 25 分
21.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一 定规律性(    )。
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22.   一项工程，甲单独做 20 小时完成，乙单独做 30 小时完成，丙

单独做 60 个小时完成，如果先由甲工作 1 小时，然后由乙接替甲工 作 1 小时，再由丙接替乙工作 1 小时，再由甲接替丙工作 1 小时，以 此类推，三人这样交替工作，那么完成这项工程，一共需用多少小 时?(    )
A.27      B.33      C.36     D.30
23.   把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特 征或规律，分类正确的是(    )。
[image: ]
A.①③⑥ ;②④⑤        B.①⑤⑥ ;②③④
B.①②④ ;③⑤⑥        D.①②⑥ ;③④⑤
24.   减少对于(   )相当于加强对于(    )。
A.减弱：防御   B.痛苦：锻炼  C.投入：增强    D.收入：杰出
25.   一辆汽车从 A 地去 B 地，若速度提高了 20%后，可提前 20 分 钟到达的地，那么原来到达 B 地需要(   )个小时。
A.2.5       B.1.5        C.2           D.1
26.   有三名学生到国外留学，一名去美国，一名去英国，一名去加 拿大。关于谁去了哪个国家，有人做了如下猜测：
甲：A 去了美国，B 去了英国
乙：A 去了英国，C 去了美国
丙：A 去了加拿大，B 去了美国

后来证实，甲乙丙的猜测都只猜对了一半，由此可以推出：
A.A 去了美国、B 去了英国、C 去了加拿大 B.A 去了英国、B 去了美国、C 去了加拿大 C.A 去了加拿大、B 去了英国、C 去了美国 D.A 去了加拿大、B 去了美国、C 去了英国
27.   令严：父亲，下列选项中逻辑关系最为接近的是(    )。
A.令尊：母亲           B.高堂：父亲
C.愚兄：哥哥           D.令媛：女儿
28.2 名老师和4 名学生站成一排合影，已知 2 名老师必须站一起， 则有(    )种合影排列方式。
A.120     B.240     C.360       D.480
29.请找出下列数列的规律并填空：512,32,16,2, (   ),0.25

A.1        B.0.5       C.8       D.4
30.一号文员：“有的干早的地方正是环境遭到破坏的地方。 ”二号   文员，“如果某地方领导不重视环境保护的话，该地环境就遭到破坏。” 三号文员，“不存在干旱的地方，也不存在环境遭到破坏的地方。 ” 四号文员：“凡干旱的地方都不是环境遭到破坏的地方。”如果四人
中只有一人说错了，那么下面哪句话是真的?(     )
A.某地环境遭到破坏       B.某地领导不重视环境保护
B.有的地方干旱了         D.某地领导重视环境保护
31.一个班 50 个学生，在第一次考试中有 26 人得 5 分，在第二次考 试中有 21 人得 5 分，如果两次考试中都没有得 5 分的有 17 人，那么

两次考试都得 5 分的有(   )。

A.13       B.15        C.16           D.14
32.a. β和 γ 的分别为地理研究院大气科学研究系、舞蹈研究院歌剧 表演系和美术研究院环境设计系的三位学生，已知三位学生中，a 比 β年龄大，γ 比美术研究院环境设计系学生的年龄小，地理研究院大 气科学研究系学生的年龄最大，根据上述条件，可以确定的是（）。 A.a 是舞蹈研究院歌剧表演系的学生，β是地理研究院大气科学研究 系的学生，丫是美术研究院环境设计系的学生
B.a 是美术研究院环境设计系的学生，β是地理研究院大气科学研究 系的学生，Y 是舞蹈研究院款剧表演系的学生
C.a 是地理研究院大气科学研究系的学生，β是舞蹈研究院款剧表演 系的学生， γ是美术研究院环境设计系的学生
D.a 是地理研究院大气科学研究系的学生，β是美术研究院环境设计 系的学生， γ是舞蹈研究院款剧表演系的学生
33.请找出数列的规律并填空：
1,125,4,64,9, (   ),16,8,25,1

A.16        B.27       C.25        D.26
34.右边盒子不可能由左侧图形折叠而成的一个是： (   )
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35.请找出下列数列的规律并填空：105,96,81,60, (    )。

A.27         B.36         C.30        D.33

36.紫色：浪漫：性情，下列选项中逻辑关系最为接近的是(    )。
A.黄灯：通行：信号 B.鸳鸯：爱情：象征 C.松树：高洁：品质 D.春联：春节：团圆
37.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一 定规律性
[image: ]
38.请找出下列数列的规律并填空：0,3,8, (   ),24,35

A.16      B.15        C.17         D.14
39.一天甲在桥上碰见乙，乙对甲说：“你只要走过这座桥再回来，
你身上的钱就会加倍，但作为报酬，你每走一个来回，要给我 24 元，” 甲同意了，三个来回后，甲身上最后的24 元都给了乙， 自己一块也  没有剩下，则甲最初身上有(    )元。
A.20       B.18             C.19              D.21
40.拔河决赛在甲、乙、丙、于四个班级中进行、赛前有些人预测比 赛的结果，张说，甲是第四名；王说，乙不是第二名，也不是第四名； 李说，丙的名次在乙的前面；赵说，丁将得第一名，比赛结果表明， 四个人中只有一个人预测错了，那么甲、乙、两、丁四个班的名次分

别为(    )。
A.一、三、四、二    B.二、三、四、一
C.一、二、四、三    D.四、三、一、二
41.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征 或规律、分类正确的一项是(    )
[image: ]
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A.①②⑤,③④⑥       B.①④⑤,②③⑥
B.①②⑥,③④⑤        D.①③⑥,②④⑤
42.请找出下列数列的规律并填空：204,180,12,84,-36, (   )

A.60    B.24     C.10        D.8
43.箭竹：竹子：禾本科，下列选项中逻辑关系最为接近的是(   )。
A.讲师：副教授：教授        B.学士：硕士：博士
C.卡尺：尺子：量具          D.小麦：高梁：玉米
44.研究表明每人每天工作时间过长与颈胸部肌肉酸痛密切相关，即 使其他时间身体达到了很高的活动水平，也无法改变颈胸部肌肉酸痛 的趋势，因此，过久在电脑前工作会对人的活动灵活度产生影响。要 得到上述结论，需要补充的前提是(    )。
A.有些肌肉酸痛的人不常运动，更喜欢宅在家里
B.大部分肢体不协调者出现行动力持续衰退和颈胸部肌肉酸痛的状

况
C.肌肉酸痛包括胸预部肌肉酸痛，而这一部位与行动灵活有关
D.各年龄段群体中，工作时间过长对年轻人肌肉的影响大于对中老年 人肌肉的影响
45.老态龙钟：老骥伏枥，下列选项中逻辑关系最为接近的是(   )。
A.学富五车：不学无术       B.齿豁头童：蓬头历齿
C.真知灼见：真才实学       D.河鱼之疾：小题大做
五、你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。(共
20 个小题，每小题 1.75 分，共 35 分)
2013 年二季度，我国税收月收入同比增速逐步提高，分别为 7.9%、 8.3%和 12.9%。截至 2013 年 6 月，全国税收总收入完成 59260.61 亿 元，同比增长 7.9%,较上年同期回落 1.9 个百分点。其中，国内增值 税、企业所得税同比分别增长 6.6%和 14.2%,较上年同期增速分别回 落 1.5 和 3.1 个百分点；房产税同比分别增长 11%,比上年同期增速 回落 19.1 个百分点；进口货物增值税消费税和关税同比分别下降 17.1%和 16%,比上年同期增速分别回落 24.5 和 22.9 个百分点。
表 2013 年 1-6 月全国主营业务收入表(单位：亿元)

	税目
	收入
	比上年同期增收

	企业所得税
	14963.38
	1857.07

	国内增值税
	14319.5
	887.11

	营业税
	8845.14
	1007.2

	进口货物增值税消费税
	6382.82
	-1313.78





	国内消费税
	4353.49
	150.93

	个人所得税
	3630.79
	359.1

	契税
	1946.04
	554.07

	车辆购置税
	1236.7
	150.03

	关税
	1212.1
	-230.9

	城镇土地使用税
	910.66
	67.44

	房产税
	822.3
	81.7

	证券交易印花税
	223.39
	47.6

	出口货物退增值税 消费税
	-5300.86
	15.5


46.2012 年 1-6 月全国税收总收入约完成：
A.52973.28 亿元        B.54921.79 亿元
C.56938.68 亿元        D.63942.19 亿元
47.2013 年上半年，房产税、城镇土地使用税及契税这三项增收之和 占全国税收增收比重约为：
A.1.2%       B.6.2%    C.11.2%      D.16.2%
48.2011 年 1-6 月全国关税收入约为：
A.1300 亿元   B.1350 亿元   C.1380 亿元   D.1540 亿元
49.2013 年上半年与上年同期相比，下面四个税种中增速最快的税种 是：
A.企业所得税  B.国内增值税  C.出口货物退增值税消费税 D.契税

50.下列说法与资料相符合的有几个？
①2013 年第一季度我国税收总收入同比增速低于 7.9%
②2013 年我国税收总收入预计可以达到 118520 亿元
③若 2013 年上半年进口货物增值税消费税维持上年同期水平，那么， 2013 年上半年我国税收总收入同比增长将比 2012 年提高约 0.5 个百 分点
④2013 年上半年我国上半年企业所得税、国内增值税两项之和超过 同期税收总收入的50%
A.0 个   B.1 个        C.2 个        D.3 个
材料二

[image: ]
图某县年度地方财政收入额
51.2013 年，该县的地方财政收入总额约是 2010 年的(  )倍。

A.1       B.2         C.3            D.4
52.2012 年，该县地方财政收入比上年度增长了约：
A.20%        B.21%       C.22%            D.23.5%
53.如果该县保持 2012 年的地方财政收入增长速度，则该县 2014 年 的地方财政收入约为(    )万元。
A.120566    B.120656   C.129556     D.132556
54.2010-2013 年，该县地方财政收入总额为(    )万元。

A.229386     B.235906       C.287352        D.293202
55.2009-2013 年，该县地方财政收入年增长速度最快的一年是：
A.2010 年     B.2011 年     C.2012 年       D.2013 年
材料三
2013 年前三季度，A 市工业生产保持稳步增长的良好态势。全市 规模以上工业企业(下同)实现工业增加值 3806.37 亿元，比去年同期 增长 12.7%。其中，轻工业增加值 1088.25 亿元，增长 9%;重工业增 加值 2718.12 亿元，增长 14.2%。完成工业总产值 15777.56 亿元， 比去年同期增长 16.2%。其中，轻工业完成 3550.44 亿元，增长 9.7% ; 重工业完成 12227.12 亿元，增长 18.2%。
六个重点发展工业行业是本市工业增长的主要拉动力，前三季度 共完成工业总产值 10282.8 亿元，比去年同期增长 19.3%。其中电子 信息产品制造业和汽车制造业增速较快，共拉动全市工业增长了 8.5 个百分点。
前三季度，该市完成工业出口交货值 5055.65 亿元，比去年同期 增长 20.9%。今年以前，工业出口交货值增幅波动较大。1 月份因去 年基数较低，故增幅较高，为 26.3%;
2 月份受春节影响，增幅出现较大滑落，仅为 9.5%;3-5 月增幅 均低于 20%; 自 6 月份开始，全市工业出口交货值增速大幅回升，且 连续几个月基本稳定在25%左右。
前三季度，电子信息产品，共生产笔记本电脑 2526.69 万部，比 去年同期增长 76.4%;显示器 81.89 万台，增长 69.5%;移动通信基站

设备 192.84 万信道，增长 59.4%;程控交换机 294.15 万线，下降 29.5%。
成套设备产品，生产交流电动机 926.70 万千瓦，比去年同期增 长 23.9%;金属切削机床 1.12 万台，增长 5.4% ;升降移动机械 3.57 万 台，增长 7.9%。
石油化工产品，原油加工量为 1817.98 万吨，比去年同期下降 3.5% ;生产乙烯 138.42 万吨，下降 4.1% ;橡胶轮胎外胎 743.78 万条， 下降 7.9%。
钢材产品，生产成品钢材 1633.95 万吨，比去年同期增长 14.2%; 生铁 1335.64 万吨，增长 6.3% ;生钢 1552.59 万吨，增长 7.5%。
56.2012 年前三季度，该市完成工业总产值约为：
A.3377 亿元   B.3311 亿元   C.13578 亿元     D.13221 亿元
57.2013 年前三季度，电子信息产品制造业和汽车制造业较去年同期 增长：
A.2603.6 亿元   B.1154.1 亿元    C.1137.8 亿元   D.141.40 亿元 58.2013 年前三季度，六个重点发展工业行业拉动全市工业增长(  ) 个百分点。
A.12.3     B.14.2     C.65.2      D.无法计算
59.由以上材料可知：
A.该市工业行业发展平衡，各行业对全市工业产值增加的贡献率相同
B.各类主要工业产品产量有升有降
C.工业出口交货值涨幅稳中有升
D.电子信息产品与汽车制造业的产值占该市工业总产值的一半以上

60.该市 2012 年前三个季度，全市规模以上工业企业实现的增加值中 重工业所占的比例为：
A.28.59%        B.29.56%         C.70.5%          D.71.4%
材料四
表 2015 年副省级城市软件行业业务状况
单位：亿元


	
	企业
个数(个)
	软件业务 收入
	软件产品 收入
	信息技术 服务收入
	嵌入式系 统软件收 入

	合计
	20908
	24391.5
	7840.4
	12907.1
	3643.9

	大连市
	1764
	1506.8
	608.5
	816.9
	81.4

	宁波市
	708
	386.0
	97.9
	176.1
	112.0

	厦门市
	1022
	921.7
	230.5
	578.4
	112.8

	青岛市
	1298
	1301.4
	415.0
	467.3
	419.1

	深圳市
	2097
	4217.6
	750.3
	1654.3
	1813.0

	沈阳市
	1639
	1483.1
	457.3
	868.3
	157.5

	长春市
	591
	308.0
	98.6
	162.0
	47.4

	哈尔滨
	417
	98.3
	45.5
	41.2
	11.5

	南京市
	1759
	3094.0
	952.2
	1821.3
	320.4

	杭州市
	675
	2553.8
	827.4
	1608.8
	117.6

	济南市
	1762
	2061.1
	891.2
	1010.7
	159.2

	武汉市
	2420
	1006.1
	528.7
	421.1
	56.3





	广州市
	1695
	2259.6
	813.3
	1334.7
	111.6

	成都市
	1733
	2054.2
	807.4
	1234.3
	12.5

	西安市
	1328
	1139.7
	316.5
	711.6
	111.6



61.根据上表，2015 年软件行业企业个数超过所有副省级城市软件行 业企业总个数的 10%的城市有(  )个。
A.1             B.2              C.3           D.4
62.成都市的软件业务收入在所有副省级城市中排名：
A.第 4    B.第 5      C.第 6      D.第 7
63.以下四个城市中，2015 年软件产品收入、信息技术服务收入和嵌 入式系统软件收入的占比关系与所有副省级城市总体水平最接近的 是：
A.青岛市      B.深圳市      C.长春市       D.哈尔滨市
64.东北三省副省级城市 2015 年软件产品收入占所有副省级城市软 件产品收入的比重最接近的数值是：
A.7.7%    B.11.2%    C.15.4%         D.19.3%
65.关于 2015 年副省级城市软件行业业务状况，能够从上述资料中推 出的是：
A.有 3 个城市的软件产品收入占比在三类收入中最高
B.厦门市平均每家软件行业企业实现收入超过 1 亿元
C.西安市嵌入式系统软件收入是企业数最少的城市的 10 倍多 D.杭州市软件行业有超过六成的收入来自信息技术服务收入

六、农村金融及农信社相关知识，单选题，共 10 题，每题 1 分，共 计 10 分。
66.传统的货市数量论的基本观点是货币数量决定货市价值和物价水 平，货币价值和货币数量成反比，物价水平和货币数量成正比，其中 有费雪方程式和剑桥方程式，对于这两个方程式的比较说法错误的是 (      )
A.对货市需求分析的侧重点不同 B.强调的货币需求决定因素不同 C.表达形式上不同
D.前者是把货币需求作为流量进行研究，后者是把货币需求作为存量 研究
67.股票基本的特征是(     )。
A.风险性     B.参与性     C.收益性       D.永久性
68.假设名义利率为 12%,通货影胀率为 3%,则实际利率是(  )。
A.12.2%     B.13%      C.7.84%         D.9%
69.投资银行在同时经营自营业务和经纪业务时，应把经纪业务置于 优先地位，这指的是投资银行在开展证券自营业务时的(   )。
A.客户委托优先原则             B.守法经营原则
C.分账管理原则                 D.公开交易原则
70.某公司欲投资一项目，预计 2022 年年初动工，当年投入生产，从 投资之日每年末可得收益 50000 元，按照年利率 6%计算，计算预期 6 年收益现值()(已知(P/A,6%,6)=4.9173)

A.122932 元   B.205865 元   C.112932 元      D.245865 元
71.在小额信货抵押担保方式中最传统和有效的担保方式是(      )。
A.小组联保             B.直接担保或小组联保和直接担保相结合
C.逐步增加款项         D.固定资产担保
72.世界上最早出现农村信用合作社的国家是(      )。
A.德国     B.中国    C.瑞士   D.美国
73.在人类发展史上，货币形态十分废杂，并且经历了由低级到高级 的不断演变发展，在漫长的交要发展中，作为货币的商品具有的特征 中哪个是货币的先决条件?(     )
A.具有普遍接受性    B.价值比较高且稳定
C.易于分割          D.便于携带
74.各国商业银行的组织形式、名称、经营内容和重点各异，但是就 其经营的重要业务大体分为四类，其中商业银行资产业务的前提和条 件是(   )。
A.中间业务     B.表外业务
C.资产业务    D.负债业务
75.直楼标价法下，汇率的上升表示外国货币币值的上升，亦本国货 币币值的(      ).
A.下降       B.不能确定
C.上升       D.不变
七、判断题，共 18 题，每题 1 分，共计 18 分。
76.小额信货的目的在于社会效益最大化，商业信货的目的在于经济

效益最大化。
77.货币交易与远期交易的相同之处是现在定约成交，将来交割。 () 78.个人进行理财规划的最终目标是财务自由。 ()
79.现金及其等价物要具备良好的流动性，股票可以作为现金等价物。 ()
80.中央银行与商业银行并无本质区别。 ()
81.GDP 是衡量一国宏观经济运行规模最重要的指标，是存量而非流 量。 ()
82.农村小额信贷的货款金额一般为 10 万元以下。 ()
83.世界各国的金融监管模式主要分为三类，分业监管、统一监管和 超缓监管。 ()
84.会计资本是根据会计准则反映在银行资产负债表上的资本。 ()
85.小额自负制的主要目的是增加保险公司业务量，同时也能够在一 定程度上规避道德风险。 ()
86.实际收益收益率更能够准确的反映投资收益水平，因此，对于金 融工具的认购者而言，实际收益率才是影响其做出投资决策的关键性 要素。
87.企业在股票回购完成后可以将其回购的股票作为“库藏股 ”保留， 可以参与每股收益的计算和收益分配。 ()
88.票据贴现是汇票持有人以所持票据为抵押，向银行借用资金的行 为。 ()
89.理财规划首先应考虑的因素是风险，而非收益，保值是增值的前

提。 ()
90.短期利率期货是指期货合约标的期限在 1 年以内的各种利率期货。 ()
91.中央银行通过法定存款准备金率的高低来控制商业银行的派生存 款能力，法定存款准备金率越高，则派生存款的能力就越大。
92.信用发达程度与货币需求量成反比。 ()
93.反担保是维护担保人的利益，实现追偿权的有效措施。 ()
八、多选题，共 10 题，每题 1.8 分，共计 18 分。
94.定货而需求量的因素多种多样，下列关于消费倾向和货币流通速 度的描述正确的有()。
A.在一般情况下，消费倾向与货币需求量成反比，即社会消费倾向越 小，货币需求量就城大，反之越小
B.货币需求量与货币流通速度成正比，当其他条件不变时，货币流通 速度越快。货市需求量就越大，反之就越小
C.货币需求量与货币流通速度成反比，当其他条件不变时，货币流通 速度越快，货币需求量就越小，反之就越大
D.在一般情况下，消费倾向与货币需求量成正比，即社会消费倾向越
大，货币需求量就越大，反之越小 95.税收的特征有(   )。
A.不特定性   B.固定性   C.强制性     D.无偿性 96.股票作为一种权益工具，具有的性质包括(    )
A.综合权利证券     B.要式证券

C.有价证券      D.资本证券
97.村镇银行是指经中国银监会依据有关法律、法规批准，由境内外 金融机构、境内非金融机构企业法人，境内自然人出资，在农村地区 设立的主要为当地农民、农业和农村经济发展提供金融服务的银行业 金触机构。下列对村镇银行的性质描述正确的有(   )。
A.政策性银行   B.商业银行   C.独立企业法人   D.社区银行
98.股票发行管理体制大致有注册制和核准制，对于它们的描述正确 的有(    )。
A. 目前上所科创板、深交所创业板实施注册制，上交所主板，深交所 主板实施核准制
B.核准制获准发行的公司面广，而注册制对行业、营业历史等有严格 限制
C.核准制依靠证券主管机关的实质性管理以筛选出质量相对较高的 公司
D.核准制适用于证券市场发展初期
99.商业银行管理银行业务的基本方法和手段是资产负债管理，西方 商业银行的经营管理经历的理论有(   )。
A.负债管理理论       B.预期收入理论
C.资产管理理论       D.资产负债管理理论
100.一般性货市政策工具是对货币供应量进行调节和控制的政策工 具，主要有(   )。
A.公开市场操作     B.再贴现政策

C.法定存款准备金政策    D.预缴进口保证金
101.张某购买了某支货币市场基金，关于货市市场基金的表述正确的 有(    )。
A.一般来说，申购或认购货币市场基金没有最低资金量要求
B.就流动性而言，货市市场基金的流动性比一年期定期存款好
C.货币市场基金可以投资于经营业绩排名靠前的公司发行的期限在 一年以内的企业债券
D.就收益性而言，货币市场基金的收益一般高于一年定期存款
102.新中国成立后，中国农村信用合作社的发展历程包含五个阶段， 在第四个阶段的改革时期，农村信用合作社的发展采用了哪几个模 式?(      )
A.农村合作银行  B.信用联社  C.农村商业银行  D.农业银行
103.中央银行是一国金融机构体系的核心，具有特殊的地位和功能， 主要表现在(   )。
A.代表国家指定并执行货币金融政策
B.代理国库，提供财政融资
C.起着“创造 ”存款货币的作用
D.以盈利为目的
九、不定项选择题，共 15 题，每题 1.6 分，共计 24 分。
104.农村金融即农村范畴金融活动的总称，具体有(    )。
A.农村货市资金融通     B.农村金融市场
C.农村金融机构         D.农村信用关系

105.农产品期货是商品期货的一种，是由期货交易所统一制定的农产 品标准化合约，合约中规定在未来某一特定时间和指定地点交割一定 数量和质量的农产品，下列对于农产品期货描述不正确的(    )。
A.农产品期货大体可分为粮食类商品期货、经济作物类商品期货、林 产品类商品期货和畜产品类商品期货
B.农产品期货价格指数是以核心农产品期货价格为基础编制的用来 反映“一揽子 ”农产品期货价格变动情况的综合指数
C.农产品期货合约的转让必须背书
D.农产品期货价格受到现货价格及经济结构性调整的影响
106.货币职能是货币本质的具体表现。货市在经济生活中执行的职能 有(     )。
A.支付手段职能 B.价值尺度职能 C.流通手段职能 D.贮藏手段职能 107.会计报表中反映资产状况的有(    )。
A.现金流量表 B.财务状况说明书 C.利润表 D.资产负债表
108.合作制与股份制都是为了特定目的将资金集中起来运作的在现 代经济活动中起着重要作用，下列对于合作制和股份制的差异表述不 正确的是(    )。
A.文化背景不同       B.管理制度不同
C.经营目标不同       D.经济组织形式不同
109.金融期权和金融期货都属于延期交付合约，对于它们的说法正确 的有(    )。
A.期权价格的波动直接与现货有关

B.期权交易中双方都要支付保证金，而期货交易中仅卖方支付保证金
C.期货交易有反向买卖、行使权利、放弃权利三种结算方式
D.期权交易中买卖双方的分析和收益不对称，而期货交易均无限制  110.单一的中央银行制即国家单独设立中央根行机构，使之全国、纯 粹行使中央银行职能，并监管全部金融企业的制度，具体的又可以分 为一元制、二元制和多元制，下列国家实行二元制是()。
A.前南斯拉夫      B.美国      C.中国        D.德国
111.在证券交易市场，投资银行主要以证券经纪商、证券自营商、证 券做市商三种角色来进行证券经纪和交易业务的，下列对于三种角色 描述错误的有(    )。
A.证券自营商进行买卖证券是为了赚取资本利得
B.证券做市商是依靠佣金收入
C.证券自营商是以营利为目的
D.证券经纪商是以代理人的身份从事证券交易
112.农村合作金融是一种互助合作性质的金融组织，由某些具有共同
利益的人自愿集资联合组成，它的特点有(     )。
A.互助性     B.非盈利性   C.公开性      D.补充性
113.依据利率是否按市场规律自由变动可将利率分为(     )。
A.市场利率     B.公定利率    C.准利率       D.法定利率
114.在本量利分析法中影响利润的有(   )。
A.变动成本    B.实收资本     C.固定成本       D.营业收入
115.通货紧缩是指一般物价水平的全面持续下跌，表面单位货币所代

表的商品价值在增加，货币在不断地升值，下列选项中，属于通货紧 缩治理措施的有(    )
A.扩张性的货币政策           B.加快产业结构的调整
C.健全的社会保障体系         D.扩张性的财政政策
116.企业在进行财务活动时要处理与股东、债权人、经营者、职工、 内部各部门、社会公众等利益主体之间的财务关系，这体现了财务管 理的(    )。
A.系统性原则             B.风险权衡原则
C.成本收益权衡原则       D.利益关系协调原则
117.理财规划是指根据家庭财务状况，运用规范方法并通过一定制定 的结合实际，可操作的某一方面或一系列相互协调的规划方案，包括 (   )。
A.风险管理与保险规划  B.投资规划   C.教育规划    D.税收筹划
118.下列选项中，对银行业监管的描述正确的有(     )。
A.非现场监管是银行监管机构针对单个银行，在并表的基础上收集、 分析其经营稳健性和安全性的一种方式
B.银行机构评级是用统一的标准来识别和度量风险。是为了实现银行 监管目标，进行有效监管的基础
C.现场检查是指通过银行监管机构的实地作业来评估银行机构经营 稳健性和安全性的一种方式
D.市场准入是银行监管机构要有能力在并表的基础上对银行进行监 管

贵州农村信用答案及解析
1【答案 B】解析：本题考查时政北京时间 2022 年 4 月 16 日 09 时 56 分，神舟 十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，现场医监医保人员确认航天员翟 志刚、王亚平、叶光富身体状态良好，神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。 神舟十三号载人飞行任务的圆满成功，标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满 完成，中国空间站即将进入建造阶段。故本题选择 B 项。
2【答案 A】解析：本题考查时政 8 日上午，北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大 会在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出 席大会并发表重要讲话。习近平总书记在讲话中指出，北京冬奥会、冬残奥会广 大参与者在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了胸怀大局、 自信开放、 迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。故本题选择 A 项。
3【答案 D】解析：本题考查时政 5 月 16 日出版的第 10 期《求是》杂志发表中  共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握我  国发展重大理论和实践问题》谈到我们要正确认识和把握资本的特性和行为规律、 正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途轻、正确认识和把握碳达峰碳  中和、正确认识和把握防范化解重大风险故本题选择 D 项。
4【答案C】解析：本题考查时政博鳌亚洲论坛 2022 年年会开幕式 21 日上午在 海南博鳌举行，国家主席习近平以视频方式发表题为《携手迎接挑战，合作开创 未来》的主旨演讲。习近平指出，当下，世界之变、时代之变、历史之变正以前 所未有的方式展开，给人类提出了必须严肃对待的挑战。人类历史告诉我们，越 是困难时刻，越要坚定信心。任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。面对重 重挑战，我们决不能丧失信心、犹疑退缩，而是要坚定信心、激流勇进。故本题 选择 C 项。
5【答案 D】解析：本题考查时政 2022 年 5 月，中共中央办公厅、国务院办公厅 印发了《乡村建设行动行动实施方案》,指出要以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导，坚持农业农村优先发展，把乡村建设摆在社会主义现代化建设的 重要位置，以农村基础设施和公共服务体系建设为重点。故本题选择 D 项。
6【答案 D】解析：本题考查法理学依据两个标准，一个是调整对象，一个是调 整方法，前者是主要标准，后者是辅助标准故本题选择 D 项。
7【答案 D】解析：本题考查近代史 1919 年 10 月，孙中山将中华革命党改组为 中国国民党。1920 年 11 月，孙中山重返广东领导第二次护法战争。而陈炯明打 出“保境安民 ”的旗号，反对孙中山北伐。第二次护法战争的失败，标志着中国 旧民主主义革命的终结。护法运动的失败不仅是孙中山个人的失败，也标志着整 个中国民族资产阶级领导的旧民主主义革命的终结。它表明，中国的旧民主主义 革命已经陷入绝境，中国民族资产阶级再也不能领导中国革命前进。故本题选择 D 项。
8【答案 D】解析：本题考查历史常识简牍是中国古代先民在纸张发明之前书写 典籍、文书等文字载体的主要材料，是我国最古老的图书之一。故本题选择 D 项。
9【答案 A】解析：本题考查经济学影响弹性的因素有商品对人们生活的重要程 度，商品对人们越重要，弹性越小，选项中，A 项为奢侈品，弹性最大。而米面、

蔬菜、卫生纸是生活必需品，弹性较小。故本题选择 A 项。
10【答案C】解析：本题考查文学常识 A 项正确，这首诗出自李白的《立冬》, 全文是冻笔新诗懒写，寒炉美酒时温。醉看墨花月白，恍疑雪满前村。意思是立 冬之日，天气寒冷，墨笔冻结，正好偷懒不写新诗，火炉上的美酒时常是温热的， 描写的是立冬的景象。B 项正确，“ 闻道新年入山里，蛰虫惊动春风起 ”出自卢 仝《走笔谢孟谏议寄新茶》,意思是听说每到新年茶农采茶进山里，蛰虫都被惊 动春风也开始吹起。描写的是惊蛰节气。C 项正确，“天街小雨润如酥，草色遥 看近却无 ”描写的是暮春，这句诗的意思是：京城大道上空丝雨纷纷，它像酥油 般细密而滋润，远望草色依稀连成一片，近看时却显得稀疏零星。出自《早春呈 水部张十八员外二首》。描写的是立春节气。D 项错误，“等闲识得东风面，万 紫千红总是春 ”出自朱熹的春日，意思是谁都可以看出春天的面貌，春风吹得百 花开放、万紫千红，到处都是春天的景致。对应着立春节气。故本题选择 C 项。 11【答案 D】解析：本题考查宪法 A 项正确，选举权和被选举权，是公民的基本 政治权利之一。B 项正确，公民的社会经济权利，是公民实现其他权利的重要保 证。我国宪法赋予公民的社会经济权利，包括财产权、劳动权、劳动者的休息权、 退休人员生活的保障权和物质帮助权等。C 项正确，人格尊严权是人格权中的核 心权利的意思。民法学理上，有认为人格尊严是具有伦理性品格的权利，是主体 对自己尊重和被他人尊重的统一，是对个人价值主客观评价的结合。公民的人格 尊严权主要包括：肖像权、姓名权、名誉权、荣誉权、隐私权。D 项错误，只有 中国公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的义务。故 本题选择 D 项。
12【答案 C】解析：本题考查经济学 A 项正确，人类的需要是多种多样、不断发 展变化的，而在一定的时期和范围内，社会能够加以利用的资源又是相对有限的。 为了更好满足人类的多方面需要，社会必须对资源进行合理配置，以尽可能少的 资源投入生产尽可能多的产品、获得尽可能大的效益，我国市场经济中市场对资 源的配置起的是决定性作用。B 项正确，社会主义市场经济就是同社会主义基本 社会制度结合在一起的市场经济，体现社会主义的根本性质。是使市场在社会主 义国家宏观调控下对资源配置起决定性作用的经济体制。它使经济活动遵循价值 规律的要求，适应供求关系的变化；通过价格杠杆和竞争机制，把资源配置到效 益最好的环节中去，并使企业实行优胜劣汰；运用市场对各种经济信号反应灵敏 的特点，促进生产和需求的及时协调。C 项错误，市场经济作为经济机制，本身 不具有制度属性，可以和不同的社会制度结合，从而表现出不同的性质。D 项正 确，社会主义市场经济是在宏观调控上，以实现最广大劳动人民利益为出发点和 归宿，社会主义国家能够把人民的当前利益与长远利益、局部利益与整体利益结 合起来，使市场在社会主义国家宏观调控下对资源配置起基础性作用，更好地发 挥计划和市场两种手段的长处，使社会主义的优势与市场经济的优势都能够得到 充分发挥。故本题选择 C 项。
13【答案 C】解析：本题考查党史中国共产党关于抗日民族统一战线的策略总方 针是发展进步势力，争取中间势力，孤立顽固势力。进步势力是指工人、农民和 城市小资产阶级和民族资产阶级；中间势力主要是指民族资产阶级、开明绅士和 地方实力派；顽固势力指的是蒋介石为代表的亲美派国民党和大资产阶级的抗日 派。故本题选择 C 项。
14【答案 A】解析：本题考查经济学货币本身并不是资本，货币在一定条件下才 成为资本必须满足劳动力大规模的作为商品买卖。故本题选择 A 项。

15【答案 D】解析：本题考查文学常识四书五经，是指“ 四书 ”与“五经 ”的合  称。四书之名始于宋朝，五经之名始于汉武帝。四书五经在中国的传统文化的诸  多文学作品当中，占据着相当重要的位置，是历代儒客学子研学的核心书经。四  书五经详细地记载了中国早期思想文化发展史上政治、军事、外交、文化等各个  方面的史实资料以及孔孟等思想家的重要思想。四书指《大学》《中庸》《论语》 《孟子》。五经指《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。《春秋》由于  文字过于简略，通常分别与解释《春秋》的《左传》《公羊传》《谷梁传》合刊。 故本题选择 D 项。
16【答案 A】解析：本题考察病句辨析降低全社会的审美水平和不能体现汉字之 美，递进关系，位置应对调，程度轻在前。故本题选择 A 项。
17【答案 D】解析：本题考察成语填空根据前文“或深或浅的裂痕 ”,“仿佛想 要彼此分离 ”可知，横线处是前文顺承，填入的词语应表示仿佛要分离但是无法 彻底分离之意，表示玉墙表面将脱未脱，舍不得脱离之意，对应 D 项。A 项“难 舍难分 ”意思是形容感情很好，不愿分离。强调感情好，文段则强调分离的状态， 排除。B 项“纠缠不清 ”指形容纷乱，理不出头绪，亦指有意找麻烦，抓住一点 不肯放手。与文意无关，排除。C 项“意惹情牵 ”意思是指引起情感上的缠绵牵 挂。非分离的状态，排除。故本题选择 D 项。
18【答案 B】解析：本题考察细节理解 A 项，对应“生态问题催生了生态文学 ”, 表述正确，排除。B 项，对应“生态文学是以自觉的生态意识反映人与自然关系 的文学 ”,成分丢失，应为“ 以自觉的生态意识反应 ”,表述错误，当选。C 项， 对应“从考察改革开放特别是上世纪 80 年代以来兴起的生态文学 ”表述正确， 排除。D 项，对应“率先出现的一批生态文学代表性的作品......而为生态文学 名分的确立 ”可知，表述正确，排除。故本题选择 B 项。
19【答案 A】解析：本题考察细节理解 A 项，对应“塑造了许多忠臣良将和民间 英雄人物，传达的是正能量。即使是反面或性格复杂多面的角色 ”,可知武戏还 有反面角色，表述错误，当选。B 项，对应“ 即使是反面或性格复杂多面的角 色......取得观众的审美认同。 ”,表述正确，排除。C 项，对应“ 即使是反面 或性格复杂多面的角色，也能够通过细致入微的刻画，脸谱、神态、身段表演等 鲜活地揭示其本来面目， ”可知，表述正确，排除。D 项，对应“,内容大多数 弘扬的是中华民族的优良品德，如保家卫国、奋不顾身的爱国主义精神，除暴安 良、抱打不平的侠义精神 ”可知，表述正确，排除。故本题选择 A 项。
20【答案 A】解析：本题考察实词填空分析句子可知，本题中的“就有可能...... 对自己的能力、性格和优缺点都能做出......的评价 ”是对句中“ 自知之明 ”的 对应解释。“自知之明 ”意为透彻地子解自己的能力(多指缺点)。“如实 ”、“客 观 ”都不能用来形容了解自己的程度，排除 B、C。第二空所填的词语应含有评 价得很到位的意思。“恰如其分 ”指说话办事恰当稳妥，无过或不及。且常与“评 价 ”搭配，符合句意。故正确答案为 A。故本题选择 A 项。
21【答案 C】解析：本题考察对称性元素组成不同，考虑属性规律。发现有明显 的轴对称图形，发现第一组图形，只有一个对称图形，应用到第二组图，图中第 二个图形为轴对称图形，故?处应为非对称轴图形，对应 C 项。故本题选择 C 项。 22【答案 D】解析：本题考查工程问题设工作总量为 60,则甲乙丙三人的效率分 别为 3、2、1,按照“ 甲工作 1 小时，然后由乙接替甲工作 1 小时，再由丙接替 乙工作 1 小时 ”的方式循环，可知三人三小时工作了 6,因此三人一小时做了 2, 按照这种循环需要60÷2=30 天。故本题选择 D 项。

23【答案 B】解析：本题考察数面元素组成不同，无明显属性规律，考虑数量规 律。观察图形，封闭面明显，考虑数面。发现①⑤⑥有 2 个面，②③④有 1 个面， 对应 B 项。故本题选择 B 项。
24【答案 B】解析：本题考察语义关系 A 项，减少和减弱为近义关系，加强防御 为动宾短语，前后逻辑关系不一致，排除。B 项，减少痛苦，加强防御都为动宾 短语，前后逻辑关系一致，当选。C 项，减少投入为动宾短语，加强和增强为近 义词关系，前后逻辑关系不一致，排除。D 项，减少投入为动宾短语，加强和杰 出之间无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。故本题选择 B 项。
25【答案 C】解析：本题考查行程问题设汽车原来的速度为 x 公里每小时，原来 到达 B 地需要 y 分钟，则提速后车速为 1.2x,到达 B 地的时间为(y-20)分钟，根 据路程=速度×时间有，xy=1.2x(y-20),解得 y=120 分钟=2 小时。故本题选择 C 项。
26【答案 C】解析：本题考察逻辑推理由题干可知，甲的前半句 A 去了美国和丙 的两句话都矛盾，三人各猜对了一半，则甲的前半句一定为假，后半句为真，B 去了英国；乙的后半句为真，C 去了美国；丙的前半句为真，A 去了加拿大。故 本题选择 C 项。
27【答案 D】解析：本题考察常识关系第一步，分析题干逻辑关系。令严是称呼 对方父亲的敬词，为对应关系。第二步，逐一分析选项。A 项，令尊是称呼对方 父亲的敬词，与题干逻辑关系不一致，排除。B 项，高堂称谓，对父母的敬称， 与题干逻辑关系不一致，排除。C 项，愚兄是对自己的哥哥的谦称，与题干逻辑 关系不一致，排除。D 项，令媛是称呼对方女儿的敬词，与题干逻辑关系一致， 当选。故本题选择 D 项。
28【答案 B】解析：本题考查排列与组合将 2 名老师看成一个整体，则共有 A⁵×A2=240 种合影排列方式。故本题选择 B 项。
29【答案 C】解析：本题考查二级数列观察数列发现是 2 °这种形式，因此数列 可以写成 2 °,25,2',2' (2³)2²,观察质数会发现第一项减去第二项得到第三项， 因此括号里面应填 B。故本题选择 C 项。
30【答案 D】解析：本题考察真假推理找矛盾，一号文员和四号文员两句话是矛 盾的，因此必有一真一假。假设一号文员说得为假，四号文员说得为真，因此二 号文员以及三号文员说的话为真，也就是不存在干旱的地方，也不存在环境遭到 破坏的地方，这是对乙说的话“否后 ”,根据“否后必否前 ”,可以推出“某地领 导重视环境保护 ”。因此，选择 D 选项。故本题选择 D 项。
31【答案 D】解析：本题考查容斥原理第一次得 5 分有 26 人，则第一次没得 5 分的有 24 人；第二次得 5 分的有 21 人，没得 5 分的有 29 人。由两次考试中都 没得 5 分的有 17 人可得：只是第一次没得 5 分的人 24-17=7 人，只是第一次没 得 5 分，那第二次一定得 5 分，第二次得 5 分的有 21 人，因此两次都得 5 分的 有 21-7=14 人。故本题选择 D 项。
32【答案 D】解析：本题考察排列组合提炼已知条件，① α>β,②γ<美术研究 院环境设计系，③地理研究院大气科学研究系学生的年龄最大题干条件充分，考 虑代入排除法。A 项，a 是舞蹈研究院歌剧表演系的学生， β是地理研究院大气 科学研究系的学生，根据条件①③,条件矛盾，排除。B 项，a 是美术研究院环境 设计系的学生， β是地理研究院大气科学研究系的学生，根据条件①③,条件矛 盾，排除。C 项， γ是美术研究院环境设计系的学生，根据条件②,条件矛盾， 排除。D 项，a 是地理研究院大气科学研究系的学生， β是美术研究院环境设计

系的学生， γ是舞蹈研究院款剧表演系的学生。满足条件，当选。故本题选择 D 项。
33【答案 B】解析：本题考查解析：奇数项是连续的自然数列 1,2,3,4,5 的平方， 偶数项依次是 5,4, (3),2,1 的立方，选 B。故本题选择 B 项。
34【答案 B】解析：本题考察立体图形三个带黑点的面有两个相对，不能两两相 邻，所以 B 项不可能由平面图折叠而成。故本题选择 B 项。
35【答案 D】解析：本题考查二级数列将前一项减去后一项后得新数列：9,15,21, 新数列观察后发现是以6 为公差的等差数列，21 后面的数应该是 27,因此括号应 填 60-27=33。故本题选择 D 项。
36【答案 C】解析：本题考察对应关系第一步，分析题干逻辑关系。紫色代表浪 漫，为对应关系。浪漫是一种性情，为种属关系。第二步，逐一分析选项。A 项， 黄灯是一种通行的信号，通行和信号之间无逻辑关系，与题干逻辑关系不一致， 排除。B 项，鸳鸯是爱情的象征，爱情和象征之间无逻辑关系，与题干逻辑关系 不一致，排除。C 项，松树代表高洁，为对应关系，高洁是一种品质，为种属关 系，与题干逻辑关系一致，当选。D 项，春节会贴对联，春节代表团圆，与题干 逻辑关系不一致。故正确选择 C 项。
37【答案 A】解析：本题考察数量规律元素组成不同，无明显属性规律，考虑数 量规律。观察发现黑色部分为一笔画图形，将此规律应用到第二组图，故?处应 该填入一个黑色部分为一笔画图形。对应 A 项。故本题选择 A 项。
38【答案 B】解析：本题考查二级数列故本题选择 B 项。
39【答案 D】解析：本题考查和差倍比假设甲之前身上的钱为 x 元，则第一个来 回后还剩 x+x-24=(2x-24)元，第二个来回还剩(2x-24)×2-24=(4x-72)元，第三 个来回后还剩 0 元，即(4x-72)×2-24=0,解得 x=21 元。故本题选择 D 项。
40【答案 D】解析：本题考察真假推理因为四个人中只有一个人预测错了，若 A 错，则甲不是第四，丁第一，乙不是第二也不是第四，只能是第三，丙在乙前， 只能是第二，则此时甲必须为第四，矛盾；若 B 错，则乙既是第二又是第四矛盾； 若 C 错，则丙在乙后面，丁第一，甲第四，乙只能第三，则此时丙得为第四，矛 盾；若 D 错，则甲第四，乙第二，丙第一，丁第三，成立，故第一名为丙，对应 D 项。故本题选择 D 项。
41【答案 C】解析：本题考察对称性元素组成不同，考虑属性规律。观察发现有 明显的轴对称图形，③④⑤为轴对称，①②⑥为轴对称图形，对应 C 项。故本题 选择 C 项。
42【答案 A】解析：本题考查二级数列观察数列可知(第一项-第二项)故本题选 择 A 项。
43【答案 C】解析：本题考察对应关系第一步，分析题干逻辑关系。箭竹属是被 子植物门禾本科的一属，箭竹属竹类植物，为种属关系。第二步，逐一分析选项。 A 项，“讲师 ”“副教授 ”和“教授 ”都是教师职称，三者属于并列关系，与逻 辑关系不一致，排除。B 项，“硕士 ”和“博士 ”都是学位，二者属于并列关系， 但“助教 ”是教师职称，与逻辑关系不一致，排除；C 项，卡尺一种为尺子，尺 子是一种量具，三者为种属关系，与题干逻辑关系一致，当选。D 项，小麦、高 粱、玉米，都是粮食作物，三者为并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。故 本题选择 C 项。
44【答案 C】解析：本题考察逻辑判断第一步，查找论点和论据。论点：过久在 电脑前工作会对人的活动灵活度产生影响论据：每人每天工作时间过长与颈胸部

肌肉酸痛密切相关，即使其他时间身体达到了很高的活动水平，也无法改变颈胸 部肌肉酸痛的趋势第二步，逐一分析选项。A 项，宅在家里与过久在电脑前工作 无关，无法作为前提，排除。B 项，大部分肢体不协调者出现行动力持续衰退， 宅在家里与过久在电脑前工作无关，无法作为前提，排除。C 项，肌肉酸痛会影 响行动灵活，在论点和论据之间搭桥，可以作为前提，当选。D 项，工作时间过 长对中老年人肌肉的影响与过久在电脑前工作无关与灵活性，无法作为前提，排 除。故本题选择 C 项。
45【答案 B】解析：本题考察语义关系第一步，分析题干逻辑关系。老态龙钟， 意思是指行动不灵便。形容年老体衰，行动不灵便。老骥伏枥，比喻有志向的人 虽然年老，仍有雄心壮志。都是形容老人。第二步，逐一分析选项。A 项，学富 五车指读书很多，学问渊博。不学无术原指没有学问因而没有办法；现多用于形 容没有学问，没有本领。二者为反义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。B 项， 齿豁头童，意思是齿缺发秃，指老态。蓬头历齿，意思是头发蓬乱，牙齿稀疏； 形容人衰老的容貌。都是形容老人，与题干逻辑关系一致，当选。C 项，真知灼 见，正确透彻的认识和见解。真才实学，意思是真正的才能和学识。后常用于形 容人富有才能及学识。二者描述对象不一致，排除。D 项，河鱼之疾，鱼类腐烂 先从腹部开始，因用以比喻腹泻。小题大做比喻不恰当地把小事当作大事来处理， 有故意夸张的意思。二者无明显逻辑关系，排除。故本题选择 B 项。
46【答案 B】解析：本题考查基期求法根据文字材料可知，所求为故本题选择 B 项。
47【答案 D】解析：本题考查比重求法 2013 年上半年，房产税、城镇土地使用 税、契税增收之和为 81.7+67.44+554.07≈703 亿元，全国税收增收为故所求比 重为 703÷4233=16.7%,与 D 项接近。故本题选择 D 项。
48【答案 B】解析：本题考查间隔基期根据表格材料，2012 年 1-6 月全国关税收 入为 1212.1+230.9=1443 亿元，结合文字材料可知，所求为故本题选择 B 项。
49【答案 D】解析：本题考查增长率的比较根据文字材料可知，选项 A、B 两项 同比增速分别为 14.2%、6.6%;根据表格数据，明显出口货物退增值税消费税同 比增速最小，排除 C;契税同比增速为%,增长最快的是契税，故本题选择 D 项。
50【答案C】解析：本题考查①,根据文字材料第 1 段，第二季度每个月的税收 收入同比增速均大于或等于 7.9%,上半年的为 7.9%,则第一季度税收同比增速低 于 7.9%,正确；②,根据材料无法得出 2013 年我国税收总体情况，错误；③,根 据假设，2013 年上半年进口货物增值税消费税多拉动我国税收总收入同比增长 为,而原来实际增速较上年同期回落 1.9 个百分点，则在假设条件下，同比增速 比 2012 年提高 2.4%-1.9%=0.5%,即提高 0.5 个百分点，正确；④,根据表格数据， 2013 年上半年企业所得税、国内增值税两项之和为 14963.38+14319.5=292XX 亿 元，292XXX×2=58XXX 亿元，低于 59260.61 亿元，错误；故本题选择 C 项。
51【答案B】解析：本题考查倍数关系 2013、2010 年该县地方财政收入分别为
98898、51446 万元，则所求为故本题选择 B 项。
52【答案 C】解析：本题考查增长率的计算 2012、2011 年该县地方财政收入分 别为 75274、61734 万元，则所求为故本题选择 C 项。53【答案 B】解析：本题 考 查 现 期 值 根 据 上 题 可 知 同 比 增 速 为 22%, 则 所 求 为 98898× (1+22%)=98898+98900×20%+98900×2%=98898+19780+1978=120656  万 元。故本题选择 B 项。54【答案 C】解析：本题考查简单相加 2010-2013 年该县 地方财政收入总额为 51446+61734+75274+98898=287XX 万元，最接近的是 C 项。

故本题选择 C 项。55【答案 D】解析：本题考查增长率的比较根据图形数据大致 估算，可知 2013 年的增长量约是其他的年份的 2 倍，但基数不到其他的 2 倍， 故增长速度最快的是 2013 年，选 D。故本题选择 D 项。56【答案 C】解析：本题 考查基期值的求法由材料可知，2013 年前三季度该市完成工业总产值 15777.56 亿元，比去年同期增长 16.2%,则 2012 年前三季度完成工业总产值故本题选择 C 项。
57【答案 B】解析：本题考查增长量的计算由上题答案可知 2012 年前三季度工 业总产值为 13578 亿元；由材料第二段可知，前三季度电子信息产品制造业和汽 车 制造 业 总 产 值 共 拉 动全 市 工 业 增长 了 8.5 个 百 分 点 ， 则 所 求 为 13578×8.5%=13578× (10%-1%-0.5%)=1358-136-68=1154 亿元，与 B 最接近，故 选 B。故本题选择 B 项。
58【答案 A】解析：本题考查由材料可知，2013 年前三季度六个重点发展工业行 业工业总产值比上年同期增长,则拉动全市工业增长。只有 A 项符合。故本题选 择 A 项。
59【答案 B】解析：本题考查综合分析 A 项，由材料可知，该市电子信息产品制 造业和汽车制造业对工业产值增加的贡献率较大，A 错误；B 项，由材料后四段 可知，B 正确；C 项，由材料第三段第二句可知，该市工业出口交货值月度涨幅 有较大波动，而不是稳中有升，C 错误；D 项，根据材料无法计算出 2013 年前三 季度电子信息产品制造业和汽车制造业产值，则无法对其占全市工业总产值的比 重进行估计，D 无法确定。综上，符合题意的就是 B。故本题选择 B 项。
60【答案 C】解析：本题考查比重亿元，重工由材料第一段可知，2012 年前三季
度全市工业增加值为,故所求比例为业增加值为 ,只有 C 项符合要求。故本题选择 C 项。
61【答案 B】解析：本题考查简单计算所有副省级城市软件行业企业总个数的 10% 为 20908×10%=2090.8,比其大的有深圳和武汉 2 个城市。故本题选择 B 项。
62【答案 C】解析：本题考查简单比较表格第三列数据，大于成都 2054.2 的有 5 个(深圳、南京、杭州、济南、广州),所以成都排名第 6。故本题选择 C 项。
63【答案 C】解析：本题考查比重问题所有副省级城市总体水平中，软件产品收 入是嵌入式系统软件收入的 7840.1+3643.9=2 倍。据此可排除青岛市、深圳市、 哈尔滨市。故本题选择 C 项。
64【答案 C】解析：本题考查比重问题东北三省的有大连 608.5,沈阳 457.3,长 春    98.6,    哈   尔   滨    45.5,    所   求    比   重   为    ： (608.5+457.3+98.6+45.5)÷7840.4≈(600+460+100+50)÷7840=15.X%。故本题 选择 C 项。
65【答案 D】解析：本题考查综合分析 A 项，比较表格后三列，只有哈尔滨和武 汉的软件产品收入在三类收入中最高，即有 2 个城市的软件产品收入占比在三类 收入中最高，A 项错误。B 项，厦门市企业个数为 1022 个，软件业务收入为 921.7 亿元，921.7÷1022<1 亿元，B 项错误。C 项，西安市嵌入式系统软件收入为 111.6 亿元，企业数最少的城市是哈尔滨，其嵌入式系统软件收入为 11.5 亿元， 111.6-11.5<10,C 项错误。直接选择 D。
验 证 D 项 ： 杭 州 的 信 息 技 术 服 务 收 入 为 1608.8, 占 总 收 入 的 比 重 为 1608.8÷2553.8>60%,正确。故本题答案选 D。故本题选择 D 项。
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